

## 民生

粤港澳青年分享就业创业故事与感想:

# “大湾区适合创业者全身心投入事业发展”

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳青报道**

昨日上午,由广东省青年联合会、广州天河海外联谊会主办的“我为大湾区代言”粤港澳青年就业创业分享沙龙在广州天河区港澳青年之家总部举行。粤港澳青年代表畅谈与分享了与大湾区共融共成长的故事。

活动邀请了8位不同领域的港澳在粤创业就业青年代表、在粤就读的学生代表现场深度对话。

来自香港的创龙智慧科技(东莞)有限公司CEO邓文俊表示,对他来

说,大湾区就是他发展的人生舞台。“除香港、澳门以外,我走访了八个城市,我发现原来内地的发展远远超乎我的想象,每一座城市都有各自特色和可爱之处。”

与之相仿的是澳门爱国教育青年协会创新创业委员会负责人傅腾龙。他目前在广州创业,并担任文欣营销咨询管理公司执行董事。“选择到大湾区创业主要的原因是产业集聚、商业生态完善、交通便利以及运营成本较低,适合创业者全身心投入

事业发展。”

“从大环境来看,香港科研水平先进,但缺乏产业化落地平台,而内地城市具备互相合作、互利互惠关系。因此在创业前期,看重广州在大湾区当中的定位和资源,而未来的发展则离不开大湾区的互联互通、资源互补。”毕业于香港浸会大学,目前担任广东国科细胞科技有限公司董事长的陈东煌正致力于牵头建设“干细胞与生物医药港平行孵化园区”,他希望为两地青年创业做更大的帮助,利用大湾区

不同城市的产业资源,把概念产品变成落地的、可量产的产品,为大湾区创新创业出一份力。

新快报记者了解到,大湾区青年家园是由广东省青年联合会、新家园协会和澳门中华新青年协会合作,建立的面向粤港澳青年的综合型服务阵地。它为港澳青年提供社会融入、创业帮扶、期望管理、公益志愿、信息咨询、成长发展等服务,帮助港澳青年融入内地,为新赴港澳的内地青年做好联系服务工作。

## 第五届粤港澳海洋生物绘画比赛获奖作品广东赛区巡展义卖活动举行 快来看这些优秀画作 扫码还可认捐扶贫

11月16日,在珠海横琴长隆海洋王国的鲸鲨馆外的广场上,五排画架上摆放着色彩缤纷的画作,这些画构思各异,却描绘着同一个主题——海洋。这是“同心绘爱,扶贫助学”第五届粤港澳海洋生物绘画比赛获奖作品广东赛区巡展义卖活动启动仪式的现场。这次活动由广东省自然资源宣传教育中心、广东省扶贫基金会、广东长隆集团等单位共同举办,有关各方代表、特约嘉宾、获奖作者代表以及游客等数百人参加。

特别的是,这些画作上都标有二维码,游客看到心仪的画作,可以直接扫描认捐,所捐钱款全部用于扶贫助学。

■新快报记者 方轶



■第五届粤港澳海洋生物绘画比赛部分优秀作品在珠海横琴长隆海洋王国鲸鲨馆展出至12月15日。

### 反响热烈

#### 广东赛区参赛作品增长274%

据悉,第五届粤港澳海洋生物绘画比赛以“清洁湾区我的家”为主题,切合“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念。比赛举办以来,反响热烈。至截稿之日,粤港澳三地共收到参赛作品18000多份,其中广东赛区收到14225份,与上届相比,增长了274%。征集到的作品形式多样,创意新颖,立意、构图和绘画技巧都有了极大的提高。最后800多幅作品入围评奖,比去年的400多幅增加约一倍。

据介绍,粤港澳海洋生物绘画比赛是香港渔农自然护理署、香港海洋公园保育基金、澳门市政署、澳门海事及水务局和广东省自然资源厅联合主办的海洋文化活动。从2010年起,每两年举办一届,目前已成功举办五届。2018年,这项比赛被广东省人民政府列入实施粤港澳合作框架协议重点工作,成为粤港澳大湾区海洋和文化事业合作的一个重要平台。

### 获奖小朋友: 为脱贫攻坚战贡献力量

“这么多优秀画作,评选完了之后该怎么办?”广东省自然资源宣教中心负责人说,“就那么放着太浪费了,于是我们想到了做巡展义卖,一来美丽的画可以找到欣赏它的人,二来买画也是做公益,可以帮助贫困家庭的孩子,一举两得。”在这样的思路下,粤港澳海洋生物绘画比赛和精准脱贫攻坚战顺理成章地结合在一起,促成了粤港澳海洋生物绘画比赛获奖作品广东赛区巡展义卖活动。

“我从小就很喜欢海洋,因为海洋是生命的起源,海洋里

有丰富多彩的生物……我们应该保护海洋。”李俊沅小朋友是珠海静安区一所小学的四年级学生,他的作品获得了广东赛区的季军,作为代表上台发言时,他落落大方地说,“我从爸爸妈妈那里知道,我们的国家发展得很好,我们很多小朋友都过上了幸福的生活,但是也有少数小朋友还需要帮助,我的画能帮助到贫困家庭,这让我非常高兴,我觉得我也为脱贫攻坚战贡献了一份力量。”

### 921幅佳作正在义卖 部分在长隆展出

据悉,在去年的义卖中,400多幅作品最后募集善款近10万元,而今年共有921幅优秀作品(包括获奖作品)参加义卖,其中三区总冠军的作品义卖价格为1万元,各赛区冠军作品价格5000元,亚军3000元,季军2000元,优异奖作品是1000元,鼓励奖作品是100元。记者获悉,其中一幅三区总冠军画作004号已被广东广量土地房地产评估与规划有限公司认购。

义卖活动也得到了广大市民的热情支持,启动仪式刚结束,记者就去现场扫描一幅心仪作品,却发现已被认捐。原来,很多市民通过此前发送的活动链接就已经认捐了作品。

本次活动设线下和网上两个展区。线下展区设在珠海横琴长隆海洋王国鲸鲨馆,精选出的250幅优秀获奖作品将在此展出至12月15日。网上展区设在有关举办单位的门户网站和“真迹网”,展出这次绘画比赛的全部921幅获奖佳作。

线下和网上展区同步进行义卖,义卖善款全部汇入广东省扶贫基金会专用账户,用于开展广东省贫困家庭子女扶贫助学活动。

## 粤港澳大湾区 创新协同助推器来了!

**新快报讯 记者吴晓娴 通讯员穗科协报道**

11月16日,粤港澳大湾区科技协同创新联盟成立大会暨世界湾区生态与环境高端论坛开幕式在华南理工大学举行。记者了解到,协同创新联盟将发挥科协系统的智力、组织和人才优势,为建设粤港澳大湾区国际科技创新中心贡献科协力量,其中包括推进职业资格国际互认,推动建立跨区域工程能力认证评价标准及认证体系。

协同创新联盟是由中国科协指导,广东省科协、广州市科协、深圳市科协携手香港京港学术交流中心、澳门科学技术协进会共同发起,联合粤港澳大湾区城市致力于推动大湾区科技协同创新的科技团体、高等院校、科研院所、企业以及有关人士自愿组成的公益性、非法人组织。

具体将加强对粤港澳高端科技优势资源的开发利用,加强产学研深度融合,推动建设一批有利于创新要素跨境流动和区域融通的专业联盟等赋能创新协同组织。瞄准世界科技和产业发展前沿,推动粤港澳企业、高校、科研院所共建高水平的协同创新平台。

此外,还将着力提升粤港澳大湾区科技成果转化能力、助力加快建设粤港澳人才合作示范区等。

## 广东再添两个 国家森林城市 梅州汕头上榜

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道 11月15日,2019森林城市建设座谈会在河南信阳召开。会上全国绿化委员会、国家林业和草原局授予全国28个城市“国家森林城市”称号,广东省的汕头市和梅州市榜上有名。

近年来,广东省以推进新一轮绿化广东大行动为契机,全面启动国家森林城市创建工作,统筹推进城乡绿化,多维度建设美丽广东。去年,广东省深圳市、中山市被授予“国家森林城市”称号,珠三角地区9市全部建成国家森林城市。目前,全省已有11个城市成功创建为国家森林城市,为粤港澳大湾区构建了生态安全新格局。